

Организовано провести годовые отчеты в колхозах

Вдохновленные великой сталинской программой восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны, ощущая повседневную помощь и заботу большевистской партии и советского правительства, колхозники и колхозницы Грузии самоотверженно трудятся на благо Родины, умножая общественное богатство колхозов.

Итоги первого года новой сталинской пятилетки говорят о замечательных успехах колхозов Грузии. Урожай основных культур Грузинской ССР намного выше, чем в 1945 году. Собран богатый урожай чая, цитрусовых, табака, свеклы, хлопка, винограда, плодов. По итогам выполнения планов заготовок сельскохозяйственных продуктов за первые три квартала минувшего года Грузия заняла первое место в СССР.

Рост урожайности обеспечил новое повышение колхозных доходов, новый подъем зажиточности колхозных масс. Нет в республике района, где бы выданы на трудящиеся остались бы на уровне прошлых лет. Возросло количество колхозов-миллионеров.

Законочтывший год, колхозы подводят его итоги.

В постановлении «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязали местные организации провести до 15 февраля 1947 года во всех колхозах общие собрания колхозников для заслушивания и обсуждения отчетов правлений колхозов об итогах хозяйственной деятельности за 1946 год. На этих собраниях необходимо провести выборы правлений колхозов, председателей колхозов и ревизионных комиссий, если истекали уставные сроки их полномочий, или если собрание колхозников сочтет необходимым сделать это срочно.

Отчетность председателей и правлений колхозов перед общим собранием членов артели является непременным условием успешного развития общественного хозяйства. Отчетное собрание — важнейшее событие в жизни колхозов. Оно способствует вовлечению всех колхозников в управление артельными делами, повышает их активность. В этой отчетности заключаются демократические основы управления делами колхозов.

В большинстве колхозов Грузии сейчас заканчивается составление годовых отчетов. В некоторых районах уже прошли первые отчетные собрания.

Составление годовых отчетов представляет большую работу. На местах были проведены инструктивные совещания счетоводов и ревизионных комиссий, проведена инвентаризация всего общественного добра. В составлении отчетов участвуют актив колхозников — бригадиров, заведующих фермами и производственными бригадами.

Годовой отчет должен точно и правдиво отражать все стороны производственной деятельности артели. Только на основе такого отчета, отражающего

действительное положение дел в колхозе, осуществление Устава сельскохозяйственной артели, можно сделать правильные выводы об успехах и недостатках, наметить пути дальнейшего прогресса и укрепления общественного хозяйства.

Не приходится доказывать необходимость самого тщательного руководства составлением отчетов и проведением отчетных собраний со стороны партийных, советских и земельных органов. Однако это осознано не во всех районах. Земельные отделы исполкомов Ванского и Цалкского районных Советов не оказывают помощи колхозам в составлении годовых отчетов, в подготовке и проведении отчетных собраний. В результате составление годовых отчетов в колхозах этих районов затягивается, проходит без участия актива колхозников. Колхозам, где запущен учет и слаба кадра счетоводов, не оказывается достаточной помощи. Такие факты имеются и в некоторых других районах.

Районные партийные, советские и земельные организации, председатели и правления колхозов должны обеспечить все условия для того, чтобы отчетные собрания были тщательно подготовлены. На основе активного участия на собраниях колхозников и колхозниц, широкой критики и самокритики надо добиваться укрепления трудовой дисциплины, выявления фактов небрежности в работе, нерадивого отношения к колхозному добру. Собрания должны потребовать от правлений колхозов отчета о принятых мерах по ликвидации нарушений Устава, о возврате расхищенных общественных земель и артельного хозяйства, о сокращении административно-управленческого аппарата и расходов.

Общаясь итоги минувшего года, колхозники должны наметить конкретные меры к быстрейшему завершению подготовки к весеннему севу, к своевременному ремонту сельскохозяйственного инвентаря, обеспечению сева семенами.

Отчетные собрания в колхозах совпадают с подготовкой к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР. В предвыборные дни еще более возросла активность широких хозяйственных масс, еще более возросла их заинтересованность в укреплении артельного хозяйства, в образцовом выполнении обязательств перед государством.

Местные организации должны использовать этот подъем политической и производственной активности, организовать проведение отчетных собраний так, чтобы повсеместно были учтены и исправлены все недочеты в колхозном производстве, чтобы колхозы образцово подготовились к весне и отметили второй год послевоенной пятилетки новым ростом урожайности и доходов, новым подъемом артельного хозяйства.

В Центральном музее В. И. Ленина

Центральный музей В. И. Ленина ведет большую работу по сбору и научному общению материалов, относящихся к жизни и деятельности Владимира Ильича. В истекшем 1946 году музей провел специальную выставку большой группы старых большевиков, работавших и встречавшихся с Лениным в различные периоды его жизни и деятельности. На другие выставки были приглашены участники съездов, состоявшегося в 1918 году в Москве первого всероссийского съезда рабочих, на котором В. И. Ленин выступал с речью.

На этих совещаниях были приняты предложения о расширении музейной работы по сбору воспоминаний об Ильиче его современниками и других документов о нем.

После совещаний музей получил более 100 письменных воспоминаний о Ленине. Весь фонд воспоминаний, которым располагает сейчас музей, насчитывает 334 новых неопубликованных документа. Среди них рассказы делегата третьего съезда партии Г. И. Крамольникова, воспоминания депутатов большевиков в четвертой Государственной думе Ф. Н. Самойлова, участника первого всероссийского съезда рабочих

А. М. Коллонтай, старейший большевик О. Б. Ленинский, находившийся в ссылке в Шувенском вместе с Владимиром Ильичем, бывшего рабочего Состорожного завода Н. А. Емельянова о пребывании В. И. Ленина близ станции Разлив после июльских дней 1917 года.

Собранные воспоминания старых рабочих в выступлениях Ленина на московских заводах.

Работу по сбору воспоминаний о В. И. Ленине развернули также Ленинградский, Ульяновский, Киевский и Тбилисский филиалы Центрального музея.

В Свердловском уезде Омской губернии в 1921 году по инициативе сибирских партизан была организована сельскохозяйственная коммуна «Свобода». Бывший член коммуны «Свобода» Я. В. Жестовский в присланном материале рассказывает о том, как он по поручению коммуны в 1922 году ездил в Москву к Ленину хлопотать о получении трактора. Владимир Ильич, выслушав Жестовского, написал резолюцию об отпуске коммунарам тракторной бригады.

Сбор воспоминаний о Ленине продолжается. (ТАСС).

О пребывании в Москве Вице-Министра Иностранных Дел Польши г-на Модзелевского

Во время пребывания в Москве (12—16 января) Вице-Министр Иностранных Дел Польши г-н Модзелевский — между ним и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым произошли беседы, в которых принял участие Заместитель

Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский.

В беседах, проходивших в атмосфере сердечности и при полном взаимопонимании, состоялся обмен мнениями по германскому вопросу и по некоторым текущим вопросам.

На Украине выработано более 14 миллионов пудов сахара

КНЕВ, 16 января. (ТАСС). На Украине приближается к концу сезон сахароварения. Из 102 действующих заводов 94 закончили переработку свеклы.

По данным Министерства пищевой промышленности УССР, с начала сезона в республике выработано более 14,120 тысяч пудов сахара.

Трудящиеся Советской Грузии готовятся к выборам

В честь выборов

От нашего руставского корреспондента

Передовки социалистического соревнования на строительстве Закавказского металлургического завода продолжают ознаменовывать предстоящие выборы в Верховный Совет Грузинской ССР новыми производственными достижениями.

Знатный плотник Жидострой тов. Герцштейн, став на стачановскую вахту, ежедневно вырабатывает по две нормы на установке оконных переплетов и дверей. Штукатур тов. Свешников ежедневно дает три нормы.

На строительстве воздвобра на участке прораба Отарашвили развернулось соревнование между сменами по

укладке бетона. На днях смена десятника Подкова уложила 112 кубометров бетона, значительно превысив задание. На другой день смена десятника Рыбаченко уложила 186 кубометров, а на третий смена десятника Горбанева—170 кубометров. Соревнование смен продолжается.

Хороших производственных показателей добился бригады монтажников «Сталь-конструкция», руководимая орденносцем тов. Бесединым. На монтаже подкрановых балок двора изложниц мартовского цеха она выполняет ежедневно по две нормы.

На избирательных участках

От нашего потийского корреспондента

На избирательных участках Городского и Потийского избирательных округов г. Поты широко развернулась организационно-техническая подготовка к выборам. Помещение третьего участка Потийского избирательного округа № 194 (председатель участковой комиссии Б. Ломая) оборудовано с учетом наилучших условий для избирателей. Выделены автомашин для доставки в день выборов далеко живущих избирателей, женщин с малолетними детьми, престарелых, больных.

Между членами участковой комиссии распределены обязанности.

Большую помощь участковой комиссии оказывают актив—инженер И. Микадзе, рабочий порта В. Хвичия, железнодорожник А. Хвичия, рабочий

Э. Жвания, домохозяйки В. Пулая, Г. Хандрова, Л. Чачиба, депутат горсовета И. Касрадзе и другие. Они помогли оборудовать помещение участка, уточнить списки избирателей.

Из всех избирательных участков выделяется аккуратно составленным списками избирателей участок № 1 Потийского избирательного округа № 194.

Списки здесь составлены без одной помарки и неточности, переписаны на бланках ровным, четким почерком. К уточнению списков были привлечены активистки, вызвавшиеся помочь комиссии: сотрудница управления порта А. Янгирова, домохозяйки Л. Лугарчи, А. Стурца-Родованская и другие.

Выходной день в агитпункте

От нашего специального корреспондента

Выходной день. В агитпункте избирательного участка один за другим собираются колхозники. Они пришли сюда, чтобы послушать беседу агитатора об избирательном законе, других интересующих вопросы кандидата в депутаты, вывешенного по Авачскому избирательному округу, третьи хотят прочесть свежую газету, получить ту или иную справку.

Однако запросы их не находят ответа. Агитпункт сегодня не работает.

Правда, двери его энергично раскрыты. Жарко натоплена печь. Присутствует зав. агитпунктом тов. Шубладзе. Но... уже прошла выходного дня работа сегодня не проводится.

Собраниями колхозники заводят речь о предстоящих выборах, о кандидате в депутаты, который будет баллотироваться на участке, вспоминают прошедшие выборы. В ходе беседы возникает немало вопросов. Зав. агитпунк-

том тов. Шубладзе молчит. Беседа видимо мало интересует его.

Постепенно разговор иссякает. Присутствующие переходят на другие темы, которые имеют мало общего с вопросами, из-за которых люди пришли в агитпункт.

Посидев немного еще, некоторые колхозники уходят, другие, подсев к печке, обмениваются домашними новостями. Проходит час, другой. Агитпункт пустеет.

В течение выходного дня, когда особенно интенсивной должна быть работа агитпункта, здесь не проводится ни одной беседы, ни лекции, ни доклада.

Председатель участковой избирательной комиссии тов. Алмбазашвили, доверенное лицо тов. Датуашвили, видимо, считают это положение нормальным. «Иногда из них во всяком случае не нашел нужным хотя бы заглянуть в выходной день на избирательный участок, в агитпункт».

КОМПАНИЯ УРУГВАЯ О ПЛАНЕ МЕЖАМЕРИКАНСКОГО ВОЕННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

МОНТЕВИДЕО, 16 января. (ТАСС). В связи со сделанным уругвайским министром иностранных дел Родригесом Ларретой заявлением о том, что уругвайское правительство принимает предложенный Трумавом план межамериканского военного сотрудничества и унификации вооружений, ЦК уругвайской компартии на состоявшемся 11 января заседании вынес решение снова выразить свое отращение к плану, направленному к установлению военного господства над всеми странами американского континента и грубому экономическому порабощению наших народов».

ТРЕБОВАНИЕ КАНАДСКОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА О ВЫСЫЛКЕ ИЗ КАНАДЫ АНДЕРСОВЦЕВ

ОТТАВА, 17 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Канадский прес, организация канадской Конфедерации труда провинции Альберта приняла резолюцию, требующую, чтобы канадское правительство изгнало недавно прибывших в Канаду польских солдат-андерсовцев.

СЪЕЗД БЫВШИХ ЧЛЕНОВ ПСЛ В КРАКОВЕ

ВАРШАВА, 17 января. (ТАСС). В Кракове по сообщениям польских газет, состоялся съезд бывших членов партии Николаичка Польские Строительные люди (ПСЛ). Присутствовало 1.200 человек. Делегаты единогласно одобрили избирательную программу блока демократических партий и профсоюзов.

С речью на съезде выступил краковский вице-вождя — бывший член ПСЛ Марьян Рубинский. Он полверг резкой критике политику ПСЛ и, в частности, деятельность Николаичка, которая, как заявил оратор, была и

остается губительной для польского народа. В заключение Рубинский призвал крестьянство объединиться под знаменем подлинной польской демократии и отдать свой голос за кандидатов блока демократических партий. После оживленной дискуссии, в которой приняли участие делегаты из различных уездов, была единогласно принята резолюция, осуждавшая деятельность и политическую линию ПСЛ. Резолюция призывает польских граждан голосовать за кандидатов блока демократических партий.

ПРЕДСТОЯЩИЕ ВЫБОРЫ НОВОГО ПРЕДСЕДЕЛЯ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 января. (ТАСС). В начале будущей недели, по всей вероятности во вторник, состоится заседание Национального собрания Франции, на котором произойдут выборы председателя Национального собрания вместо Бенсана Орноля, избранного 16 января президентом Франции.

Вторым произойдут выборы председателя Национального собрания вместо Бенсана Орноля, избранного 16 января президентом Франции.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В БРАЗИЛИИ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 16 января. (ТАСС). По сообщениям бразильской печати, в связи с назначением на 19 января выборами губернаторов и муниципалитетов, продолжается предвыборный террор, направленный против коммунистической партии и различных рабочих организаций.

Высший военный трибунал Бразилии назначил на 20 января окончательное рассмотрение дела о запрете

бразильской компартии, которое было издано десять месяцев тому назад. За это время дело неоднократно рассматривалось в различных инстанциях, причем, когда прокурор призвал выдвинуть против компартии обвинения неказанными, было назначено второе следствие и были представлены новые «свидетели». Все правые газеты запольно призывали запретить компартию.

Рассказы рабочих о кандидате в депутаты

Редакция руставской газеты «За металлургию» посетила страну писем рабочих завода имени Димитрова о кандидате в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР—Иване Ивановиче Ходак.

Выдвинутый кандидатом в депутаты по Навтлугокому избирательному округу № 33 г. Тбилиси, тов. Ходак широко известен коллективу завода как способный инженер, хороший организатор, лоятор производства и активный общественник.

Рабочие завода имени Димитрова в своих письмах, адресованных строителям металлургического завода, рисуют образ кандидата.

«Между огромными корпусами цехов завода высится Доска Почета. На ней блибликует серебряными звездами. Количество их растет с каждым днем. Эти звезды—показатели роста выпуска продукции цеха, которым руководит Иван Иванович Ходак.

Его цех, — пишет тов. Стагиков, — в течение 6 лет неизменно перевыполняет план, выпуская продукцию в четыре раза больше своей мощности».

Старей Иван Коваль, в течение нескольких лет ежедневно выполняющий по 5—6 норм в смену, пишет отработавшим 7—8 норм в смену, старей Василий Урязов, выполняющий 8—7 норм, и другие молодые рабочие рассказывают, как Иван Иванович Ходак помог им «вступить на твердый жизненный путь».

Письма рассказывают о героическом труде кандидата в годы Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками, о его рационализаторской работе на производстве, общественной деятельности.

Организовав эту страницу, редакция газеты «За металлургию» сумела в живой и яркой форме рассказать своим читателям о заслугах кандидата в депутаты, баллотирующегося в этом избирательном округе.

Точно выполнять избирательный закон

По телефону от нашего сухумского корреспондента

В помещении Берия избирательного участка города Сухуми пришла для ознакомления со списком избирателей гражданка Г. В. Макалатия. При проверке выяснилось, что ее фамилия в списке нет. Тогда избирательница заинтересовалась—есть ли в списках фамилия ее сестры, с которой она живет в одном доме. Оказалось, что и та в списке не значится.

За неделю, прошедшую после того, как списки были вывешены для всеобщего обозрения, в Участковую избирательную комиссию поступило 36 заявлений о пропусках и искажениях фамилий и имен и о других несправильностях, допущенных при составлении списков.

Согласно Положения о выборах, заявления о несправильностях в списках избирателей должны рассматриваться исполкомом Совета депутатов трудящихся не позднее трех дней. Срок этот часто нарушается. Так заявление избирателя Ф. К. Хвитария о включении в список избирателей поступило в Участковую избирательную комиссию 9 января, а было перелано в исполком Сухумского горсовета только 15 января. Заявление гражданки А. Шедоевой об исключении ее отчества пролежало в избирательной комиссии 3 дня.

Председатель комиссии тов. Бол-

душева жалуется на секретари горисполкома тов. Хараташвили—они часто не принимают заявлений. А тов. Хараташвили в свою очередь обвиняет избирательную Участковую комиссию.

Аналогичное положение и на Ворошиловском избирательном участке. В Участковую избирательную комиссию поступило 33 заявления о пропусках в списках фамилий. Например, гражданка Т. Забазова подала заявление 11 января, по и 15 января оно еще лежало в Участковой избирательной комиссии. С большим опозданием были переланы в исполком горсовета заявления избирателей С. Мадис, А. Абазова и С. Франгулана.

В Участковую избирательную комиссию Руставели избирательного участка обратился гражданин Н. Дидова. Иже 9 января он подал заявление о включении в список избирателей. Однако заявление не было перелано в горисполком до 15 января. Более трех дней пролежало в Участковой избирательной комиссии заявление избирателя Т. Демтала, Г. Зайченко и Г. Хидашвили.

Все эти факты свидетельствуют о том, что некоторые (Круглые избирательные комиссии, не следят за тем, чтобы Положение о выборах соблюдалось неукоснительно.

Кандидаты в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР

Константин Филиппович Реквава



Кандидатура тов. К. Ф. Реквава в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Потийского портowego избирательного округа № 194.

Константин Филиппович Реквава родился в 1910 году.

В 1937 году он окончил Ленинградский институт водного транспорта. По окончании института он начал работу в Потийском порту, сначала начальником механикации, а затем был назначен начальником порта. Занимает эту должность и в настоящее время.

Тов. К. Ф. Реквава является депутатом Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва, членом бюро Потийского горкома КП(б) Грузии.

Тов. К. Ф. Реквава награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Анна Александровна Бараташвили



Кандидатура тов. А. А. Бараташвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Боржомского избирательного округа № 55.

Анна Александровна Бараташвили родилась в 1912 году в селе Квишиети, в крестьянской семье.

С первых же дней Великой Отечественной войны она заменила ушедшего на фронт мужа, начав работать на Боржомском стекольном заводе имени Калинина.

Вскоре она освоила профессию стеклодува, стала стахановкой. Производственные задания она систематически выполняет на 200—260 процентов.

Анна Александровна Бараташвили — беспартийная работница, принимает активное участие в общественной жизни завода. Коллектив завода на своем предвыборном собрании единодушно выдвинул ее кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

Василий Петрович Житников



Кандидатура тов. В. П. Житникова в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Тварчельского избирательного округа № 202.

Стахановец шахты имени Сталина треста «Тварчелуголь» тов. В. П. Житников родился в 1906 году.

Свыше двадцати лет работает тов. В. П. Житников в угольной промышленности в основных профессиях — забойщиком, крепильщиком, посадчиком лавы и проходчиком. С 1946 года т. Житников является мастером угля.

Тов. Житников из года в год перевыполняет производственные задания. Задание 1946 года он выполнил за 8 месяцев. Сейчас ежедневную производственную норму т. Житников выполняет на 200 процентов.

Тов. В. П. Житников принимает активное участие в общественной жизни, пользуется большим авторитетом среди горняков. Он награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Любовь Пеповна Майсурадзе



Кандидатура тов. Л. П. Майсурадзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Цахверского избирательного округа № 56.

Кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР передовая колхозница Любовь Пеповна Майсурадзе родилась в 1908 году в селе Банисхеви Боржомского района. Трудовую деятельность она начала с детства.

В 1932 году тов. Майсурадзе вступила в колхоз. Она является передовой стахановкой, всегда с превышением выполняет задания, ежегодно вырабатывает 400—450 трудовых.

С 1943 года тов. Майсурадзе работает дояркой на ферме колхоза имени Красной Армии села Квасисхеви.

Беспартийная колхозница, Любовь Пеповна Майсурадзе принимает активное участие в общественной жизни колхоза и села, пользуется большим уважением и доверием среди односельчан.

Георгий Иванович Купарадзе



Кандидатура тов. Г. И. Купарадзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Схальтского избирательного округа № 226.

Генерал-майор Георгий Иванович Купарадзе родился в 1895 году, в м. Хони, ныне гор. Цхулукидзе, в семье крестьянина.

В 1921 году тов. Г. И. Купарадзе добровольно вступил в Советскую Армию и с тех пор непрерывно находится в ее рядах, занимая последовательно должности — офицера штаба Закавказского Военного Округа, начальника военного училища, начальника курсов усовершенствования командного состава. В годы Великой Отечественной войны тов. Купарадзе командовал дивизией, затем — корпусом, принимал участие в обороне Кавказа.

Тов. Г. И. Купарадзе награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, медалями «XX лет РККА», «За оборону Кавказа» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Георгий Алексеевич Башарули



Кандидатура тов. Г. А. Башарули в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Ленингорского избирательного округа № 236.

Георгий Алексеевич Башарули — знатный колхозник-животновод. На протяжении ряда лет он руководит животноводческой фермой колхоза имени Ворошилова села Укауубани Ленингорского района.

Колхоз успешно выполняет план развития животноводства, и в этом немалая заслуга тов. Башарули.

В 1942 году тов. Башарули внес в фонд обороны страны из своих личных сбережений 150.000 рублей.

Георгий Алексеевич Башарули родился в 1901 г. в селе Укауубани. В детстве он был пастухом. С первых же дней организации колхоза вступил в него и с тех пор честно и напряженно трудится на благо Родины.

За выдающиеся успехи в деле развития животноводства Г. А. Башарули награжден орденом «Знак Почета», а во время войны — медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Шалва Ксенофонтович Гамбашидзе



Кандидатура тов. Ш. К. Гамбашидзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Цулукидзевского избирательного округа № 132 гор. Кутаиси.

Шалва Ксенофонтович Гамбашидзе родился в 1899 году в Зестафони. Видный деятель советского театра, он около 30 лет своей жизни отдал служению сцене. За время своей работы в театре он создал ряд высокохудожественных образов — Онегина, Кутузова, инженера Сергеева и других.

С 1938 года по настоящее время тов. Ш. К. Гамбашидзе является художественным руководителем театра им. Марджанишвили.

Тов. Ш. К. Гамбашидзе ведет большую общественную работу, является депутатом Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва.

Ш. К. Гамбашидзе награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени и медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Акакий Илларионович Рухадзе



Кандидатура тов. А. И. Рухадзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Ахалкалского избирательного округа № 60.

Акакий Илларионович Рухадзе родился в 1905 г. в м. Хони, в крестьянской семье. В 1923 году он вступил в ряды Советской Армии. С 1928 г., после демобилизации, он работал сначала на хозяйственной работе, а затем в системе Осоавиахим.

В 1939 г. тов. Рухадзе вступил в партию и работал зав. военным отделом Ахалкалского райкома КП(б) Грузии.

В 1941 году тов. Рухадзе назначается начальником политотдела Садахлинского МТС, а в 1943 г. избирается вторым секретарем Ахалкалского райкома КП(б) Грузии. В 1944 году он избран первым секретарем Ахалкалского райкома КП(б) Грузии.

Тов. А. И. Рухадзе награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени и медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Михаил Дороевич Цинамдзгвришвили



Кандидатура тов. М. Д. Цинамдзгвришвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Студенческого избирательного округа № 26 гор. Тбилиси.

Доктор медицинских наук, профессор Михаил Дороевич Цинамдзгвришвили — видный деятель науки — родился в 1882 году, 47 лет служит он делу здравоохранения.

Свыше 15 лет М. Д. Цинамдзгвришвили руководит кафедрой в Тбилиском медицинском институте. Одновременно он возглавляет Институт клинической и экспериментальной кардиологии Академии наук Грузинской ССР. Перу его принадлежат свыше 40 научных трудов.

М. Д. Цинамдзгвришвили награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и также значком «Отличник здравоохранения». Ему присвоено звание заслуженного деятеля науки.

М. Д. Цинамдзгвришвили — действительный член Академии наук Грузинской ССР.

Эсме Байрамовна Абуладзе



Кандидатура тов. Э. Б. Абуладзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Батумского избирательного округа № 227.

Кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР знатная колхозница-птицевод Батумского района Эсме Байрамовна Абуладзе родилась в 1912 году в бедной крестьянской семье.

Пятнадцать лет работает тов. Абуладзе в колхозе имени Ворошилова села Междуречья Батумского района. За эти годы она стала передовой стахановкой, хорошо изучила птицеводческую культуру.

Со своего участка она систематически собирает высокий урожай. План сбора цитрусовых плодов тов. Абуладзе ежегодно выполняет на 200—250 процентов. В 1946 году она вырабатывала 270 трудовых.

Тов. Абуладзе, беспартийная колхозница, принимает активное участие в общественной жизни родного села. Эсме Байрамовна Абуладзе награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Варлам Яковлевич Тогонидзе



Кандидатура тов. В. Я. Тогонидзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Душетского избирательного округа № 83.

Варлам Яковлевич Тогонидзе родился в 1911 году в селе Царцхалаванан Кутаевского района в семье рабочего.

В 1932 году, по окончании рабфака, тов. Тогонидзе поступил в Кутаисский педагогический институт имени А. Цулукидзе. Тогда же он вступил в партию.

В последующие годы он работал в органах народного образования. Был избран третьим секретарем Орджоникидзевского райкома ТО КП(б) Грузии.

В 1939 году тов. В. Я. Тогонидзе избирается первым секретарем Цхалтубского райкома КП(б) Грузии, а затем назначается заместителем заведующего отделом кадров Центрального Комитета КП(б) Грузии.

С января 1947 года тов. Тогонидзе — исполняющий обязанности первого секретаря Душетского райкома КП(б) Грузии.

Тов. В. Я. Тогонидзе награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалями «За оборону Кавказа», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Ростом Семенович Шадури



Кандидатура тов. Р. С. Шадури в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Кабегского избирательного округа № 82.

Р. С. Шадури родился в 1908 году в сел. Кабети в крестьянской семье.

16 лет он приехал в Тбилиси и поступил в фабзавуч имени Камо. Затем учился на рабфаке, по окончании которого был направлен на учебу в Ленинград. В 1935 году окончил Ленинградский индустриальный институт. В 1932 году был принят в партию.

С 1936 по 1937 год Р. С. Шадури находился на педагогической работе в высших учебных заведениях, с 1937 по 1938 год был директором Горьковского учительского института, а затем — начальником Управления высших школ Наркомпроса Грузинской ССР. С 1939 по 1945 год тов. Шадури работал в аппарате ЦК КП(б) Грузии. В 1945 году был назначен начальником Управления по делам искусств при Совпарке Грузинской ССР.

Тов. Р. С. Шадури — автор ряда научных трудов. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За оборону Кавказа», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Вениамин Евсеевич Саришвили



Кандидатура тов. В. Е. Саришвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Промышленного избирательного округа № 19 гор. Тбилиси.

Вениамин Евсеевич Саришвили родился в 1905 году в крестьянской семье.

Окончив в 1920 году суворовскую школу-семилетку, тов. Саришвили поступил в Батумский индустриальный техникум. По окончании учебы он проходил производственную практику на Тбилиском паровозо-вагоноремонтном заводе имени Сталина. С 1925 по 1941 год он работал на этом заводе. В 1939 году вступил в ВКП(б). Совмещая работу с учебой, тов. Саришвили окончил Тбилисский институт инженеров железнодорожного транспорта.

С 1941 по 1944 год тов. В. Е. Саришвили был директором заводостроительного завода имени Кирова. В 1944 году назначается наркомом, а затем — министром автомобильного транспорта Грузинской ССР.

Тов. В. Е. Саришвили награжден орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Дмитрий Васильевич Гелашвили



Кандидатура тов. Д. В. Гелашвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Омского избирательного округа № 64.

Дмитрий Васильевич Гелашвили родился в 1908 году в Боржми, в крестьянской семье. По окончании четырехклассной школы, а затем ремесленного училища работал слесарем на Боржомском клепочном заводе.

В 1928 году Д. В. Гелашвили вступил в партию, в 1929 году поступил в Высшую школу профессионального движения в Москве. По возвращении из Москвы он находится на советской работе и читает лекции в республиканской школе профдвижения в Тбилиси.

С 1937 года тов. Гелашвили находится на партийной работе: секретарем Махарадзевского райкома КП(б) Грузии по кадрам, вторым секретарем Ахалкалского райкома КП(б) Грузии, первым секретарем Ахалкалского райкома КП(б) Грузии. В марте 1944 г. тов. Д. В. Гелашвили избран первым секретарем Ахалкалского райкома КП(б) Грузии.

Тов. Д. В. Гелашвили награжден орденами Трудового Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды и медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Илья Онисимович Мосашвили



Кандидатура тов. И. О. Мосашвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР зарегистрирована Окружной избирательной комиссией Кандауровского избирательного округа № 93.

Илья (Ило) Онисимович Мосашвили родился в 1896 году в сел. Чертали Душетского района.

После установления советской власти в Грузии тов. Мосашвили работал в Сигнальском руководителем уездного отделения рабоче-крестьянской инспекции, уездным прокурором, зам. зав. уездным отделом народного образования и вел литературную работу.

Поэтические произведения его пользуются широкой популярностью.

И. О. Мосашвили — депутат и член Президиума Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва. За выдающиеся успехи в развитии советской художественной литературы он награжден орденом Трудового Красного Знамени, а также медалями «За оборону Кавказа» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

И. О. Мосашвили является членом Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР.

Что даст населению промышленности Грузии во втором году новой сталинской пятилетки

Сталинская забота о нуждах трудящихся

Совет Министров СССР принял постановление «О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УСКОРЕНИЮ ПОДЕМА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПРОИЗВОДЯЩЕЙ ПРЕДМЕТЫ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ». Это — документ большого политического значения. Он принят в полном соответствии с величественными задачами новой сталинской пятилетки и выражает заботу большевистской партии и Советского правительства о бытовых нуждах народа.

Постановление Совета Министров СССР принято в момент, когда по всей стране все шире развертывается подготовка к предстоящим выборам, когда советский народ с новым подъемом своих творческих сил взялся за осуществление задач второго года новой сталинской пятилетки.

Постановление правительства дает работникам легкой и текстильной промышленности развернутую программу работ, осуществление которых позволит увеличить выпуск товаров для населения.

В 1947 году предстоит увеличить, по сравнению с 1946 годом, производство хлопчатобумажных тканей на 41,5 проц., шерстяных — на 27,9 процента, шелковых — на 27,3 процента, льняных — на 36,2 процента, чулочно-носочных изделий — на 76 процентов, обуви — на 44,2 процента, трикотажных изделий — на 55,2 процента. Выпуск шелковых чулок вырастет в 5 раз. По сравнению с прошлым годом резко увеличатся ассигнования на капитальное строительство — промышленное и жилищное. По всей стране в текущем году будет начато сооружение многих новых крупных предприятий легкой и текстильной промышленности.

Партия и правительство создают ра-

ботникам легкой и текстильной промышленности все условия, необходимые для успешного осуществления поставленных перед ними задач. В осуществлении этих задач должны будут принять участие многие отрасли советской промышленности. Поставки леса, цемента, кровельных материалов, стекла, топлива, легкой и текстильной промышленности резко увеличатся.

Агитаторы, ведущие в массах избирателей повседневную работу, призваны неустойно разъяснять важнейшее значение новых мероприятий партии и правительства, направленных на дальнейшее повышение материально-культурного уровня советского народа. На ярких цифрах и фактах агитаторы должны показывать, что в 1947 году еще с большей силой развернется борьба за преодоление трудностей послевоенного периода! За новый первоочередной подъем тяжелой индустрии — основы успешного процветания нашей Родины, за новый широкий разворот всех отраслей промышленности, производящих товары широкого потребления.

Постановление Совета Министров СССР предусматривает ряд важных мероприятий по дальнейшему развитию легкой и текстильной промышленности Советской Грузии. В 1947 году выпуск тканей, обуви, швейных изделий, чулок в Грузии значительно увеличатся. Будет начато строительство новых и реконструкция многих действующих предприятий.

Дело чести работников легкой и текстильной промышленности Грузии — со всей энергией взяться за осуществление поставленных задач, добиться успешного выполнения плана с первых дней 1947 года, достойно встретить выборы в Верховный Совет Грузинской ССР.

«ЗАРЯ ВОСТОКА» ПОМЕЩАЕТ СЕГОДНЯ СООБЩЕНИЯ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ И ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИИ О БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВТОРОГО ГОДА НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ, ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПАРТИЕЙ И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ В БОРЬБЕ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ВЫПУСКА ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ.

ПЛАН ПРОИЗВОДСТВА ТКАНЕЙ ПО МИНИСТЕРСТВУ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИНСКОЙ ССР (в тыс. метров)



5 миллионов метров тканей

Е. ГАВТАДЗЕ,

директор Тбилисской шелкоткацкой фабрики.

Шелковые ткани Грузии пользуются с давних пор широкой известностью. Ткань с нашей фабричной маркой отправляется во все уголки нашей страны. Грузинские шелка знают и в Средней Азии, и в республиках Прибалтики, и в Украине. Большое количество нашей фабричной продукции реализуется в городах и селах Грузии.

Минувший год был годом завершения послевоенной перестройки на фабрике. Все станки были перепарамированы на выпуск гражданской продукции, временно бездействовавшие в годы войны оборудование — пушено в ход.

В 1946 году — первом году новой пятилетки — фабрика выпустила 4.938.100 метров тканей — на 822 тысячи метров больше, чем было выпущено в 1945 году. Резко возрос выпуск чистошелковых, высокопрочных тканей.

Но еще более серьезные задачи надо нам решать в текущем 1947 году. Наш план на 1947 год — 5 миллионов метров тканей. Это составляет рост против плана минувшего года на 200 тыс. метров. План предусматривает дальнейшее увеличение выпуска — на 20 — 30 процентов — высокосортных тканей, сокращение производства полушелковой продукции, освоение новых видов изделий.

Весь этот большой рост производства должен быть целиком достигнут за счет внутренних ресурсов и резервов фабрики. Ничего не строя нового, не вводя в строй новые мощности, мы должны так организовать работу, чтобы лучше использовать наши богатейшие внутренние возможности: пра-

вильно расставить и загрузить станки, покончить с непроизводительными простоями и остановками, ликвидировать брак, поднять производительность труда.

В минувшем году мы создали художественный совет и лабораторию фабрики. Они помогли нам переосмыслить все рисунки тканей, отказаться от устаревших, ввести в производство новые. Эта работа продолжается и в течение 1947 года.

Главнейший наш неиспользованный резерв — в росте производительности труда. Есть у нас прекрасные ткачихи, досрочно выполнившие нормы 1946 года, — например, Екатерина Уршавили, Шушана Калмахаелизе, Тамара Копаидзе, Екатерина Мехрадзе и другие 30 ткачих, досрочно выполнивших нормы прошлого года, премированных министерством. Но далеко не все ткачихи, не все работники остальных профессий выполняют нормы. Это — главный недостаток, молодые работницы. Отсюда ясно, как важно придется работать с ними в 1947 году, неустанно обучая их, поднимая их квалификацию. Сейчас большую группу молодежи мы прикрепили к лучшим ткачихам, вырабатывающим высокосортные ткани.

Фабричный коллектив переживает дни большого подъема. В честь предстоящих выборов принято обязательство — выполнить январский план на 105 процентов. Постановление Совета Министров СССР ставит перед нами задачи и перед текстильщиками, еще больше воодушевляя наш коллектив на достижение новых успехов в борьбе за пятилетку.

Фабрика шелковых чулок

В. КОРИДЗЕ,

директор Тбилисского трикотажного комбината.

В системе Тбилисского трикотажного комбината создается новая трикотажная фабрика. Она предназначена для выпуска шелковых чулок высокого качества — так называемой «паутинки». На фабрике должны быть установлены 32 коттон-машины. Уже к концу текущего года фабрика должна быть пущена на полную мощность с суточной производительностью в 40 тысяч пар чулок.

Есть, однако, все условия для того, чтобы еще более ускорить пуск фабрики. Установка и монтаж коттон-машин ведутся успешно, 10 машин уже смонтированы. Мы рассчитываем, как только будет получено сырье из Москвы, выпустить еще в первом квартале текущего года пробную партию чулок.

Новая фабрика размещается в одном из просторных корпусов комбината. Потребуется лишь небольшие дополнительные затраты на некоторое дооборудование. К моменту, когда фаб-

рика начнет свою работу, должны быть готовы для нее рабочие кадры. Комбинат ведет сейчас подготовку 100 коттонщиков и 20 помочников мастеров. Это должны быть работники высокой квалификации, либо новое производство — исключительно сложное. Тбилиси должен стать одним из центров выпуска высокосортных шелковых чулок в нашей стране, и наши кадры должны уметь постоять за честь своей фабричной марки.

Наш трикотажный комбинат — одно из крупнейших предприятий легкой промышленности СССР. В минувшем году коллектив комбината не раз завоевывал почетные места во Всесоюзном социалистическом соревновании. В 1947 году выпуск продукции комбинатом значительно увеличивается. Коллектив комбината обязался в честь предстоящих выборов досрочно выполнить план первого квартала и досрочно обеспечить ввод в эксплуатацию новой трикотажной фабрики.

В текущем году будет открыто новое ателье.

Работники легкой промышленности Грузии с большим подъемом восприняли постановление Совета Министров СССР. Готовясь к предстоящим выборам в Верховный Совет Грузинской ССР, они стремятся успешно выполнять задания второго года новой сталинской пятилетки, берется за осуществление новых серьезных задач, поставленных партией и правительством в деле увеличения выпуска продукции широкого потребления для трудящихся.

В минувшем году многие предприятия легкой промышленности работали хорошо. Среди них — кожзавод № 1 (директор т. Хазадзе), швейная фабрика № 1 (директор т. Габуния), швейная фабрика № 7 (директор т. Устинова), швейная фабрика № 6 (директор т. Вахадзе), Батумский кожзавод (директор т. Абалджи), Батумский кожзавод (директор т. Дадкшидзе), Тбилисская обувная фабрика № 1 (директор т. Партоян). В целом вед. кожзаводная промышленность (начальник управления т. Окоев) впервые за последние годы успешно завершила годовую план. Важным успехом явился и то, что в минувшем году легкая промышленность Грузии дала 6,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

И все же большие возможности и резервы остались неиспользованными. В работе легкой промышленности в целом и отдельных предприятий в 1946 году было немало недочетов.

Работники легкой промышленности Грузии приложат все силы к тому, чтобы быстро выправить эти недочеты. У нас есть все условия для того, чтобы выполнить план января и первого квартала текущего года.

Работники легкой промышленности Грузии достойно встретят предстоящие выборы, развернут большевистскую борьбу за выполнение постановления Совета Министров СССР, дадут населению больше высококачественных товаров широкого потребления.

Растет производство обуви

Г. КИНАДЗЕ,

главный инженер Тбилисской обувной фабрики имени Л. Берия.

Тбилисская обувная фабрика им. Л. Берия — одна из крупнейших обувных фабрик Советского Союза.

В 1947 году наша фабрика должна выпустить 1.800.000 пар обуви. Это на несколько сот тысяч пар превышает фактический уровень нашего производства в минувшем году. Это на 100 тыс. пар больше, чем годовой план выпуска обуви по всем предприятиям Министерства легкой промышленности Грузинской ССР.

Работа на нашей фабрике организована по принципу массового механизированного производства. Максимально механизированы все процессы выпуска обуви, добитость того, чтобы конвейер двигался безостановочно, — такова наша главная задача на 1947 год. В этом направлении уже ведется большая работа. Отдельные ручные операции механизированы. Вводится ряд новых рациональных методов выпуска обуви.

В 1947 году мы начнем применять, по примеру «Скорозода», метод горячей вулканизации. Он сокращает много промежуточных производственных операций, обеспечивает более ускоренный выпуск обуви высокого качества.

На фабрике ведется также работа по освоению новых видов продукции. С 1 марта, например, будет начат выпуск так называемой палачей обуви. В дальнейшем она будет выпускаться с применением хлорвинилового смолы. Это будет красивая, легкая, разноцветная обувь.

Последние несколько месяцев фабрика им. Берия работает успешно. Пополнилась ее коллектив. Пущены и действуют 6 конвейерных потоков. В декабре минувшего года фабрика перешла на месячный план, выпустив 152 тыс. пар обуви. Январский

план в 150 тыс. пар обуви также будет выполнен.

Коллектив фабрики с воодушевлением готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет Грузинской ССР. Наши передовики, досрочно завершившие выполнение норм 1946 года, — раскрывшая т. Макарова, прошивница т. Анцлаури, фрезеровщица т. Тавадшвили, заточница т. Костылева и другие — выступили инициаторами соревнования за досрочное выполнение ко дню выборов норм первого квартала 1947 года.

ПЛАН ПРОИЗВОДСТВА ОБУВИ ПО МИНИСТЕРСТВУ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИНСКОЙ ССР (в тыс. пар)



Легкая промышленность Грузии в 1947 г.

Г. РОБАКИДЗЕ,

министр легкой промышленности Грузинской ССР

Принятое недавно Советом Министров СССР постановление «О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УСКОРЕНИЮ ПОДЕМА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПРОИЗВОДЯЩЕЙ ПРЕДМЕТЫ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ», открывает и перед легкой промышленностью Грузии перспективы дальнейшего крупного роста.

1947 год является годом широкого разворота работы наших предприятий, годом нового большого строительства, расширения ассортимента, повышения качества и увеличения выпуска товаров для населения.

Предусмотрено строительство ряда новых крупных предприятий. В Тбилиси должна быть построена и к концу пятилетки введена в эксплуатацию фабрика текстильно-галантерейных изделий. Здесь будут выпускаться белье, халаты, занавеси, юпки и другие виды продукции, имеющие широкий спрос среди населения. Новым большим предприятием будет и завод пластмассы, который также намечено построить в Тбилиси. Существующий сейчас завод выпускает тонну резины в сутки, новый завод будет рассчитан на ежеквартальный выпуск 10 тонн высококачественной резины.

В Тбилиси будет также построена кабулучно-кожевенная фабрика и создано производство обувной фурнитуры.

Проектирование и подготовка к строительству новых предприятий будут начаты в нынешнем году.

Почти все существующие предприятия легкой промышленности Грузии подвергнутся серьезной реконструкции. Эта реконструкция теснейшим образом связана с внедрением на наших кожевенно-обувных и швейных предприятиях новых рациональных методов производства. На обувных фабриках, например, будут введены кле-

новой метод и метод горячей вулканизации взамен устаревшего прошивного метода. На швейных фабриках будет осуществлен переход на конвейер.

Реконструируется Тбилисская обувная фабрика № 1 имени Сталина, где будет внедрен метод горячей вулканизации. Недавно главный инженер кожевенно-обувного управления министерства тов. Надаршвили специально выезжал в Ленинград для практического изучения этого метода обувного производства на фабрике «Скорозод».

Реконструируется и оснащается новым оборудованием Тбилисская кожзавод № 2, в результате его мощность возрастет почти вдвое. Тбилисская обувная фабрика № 2, в результате реконструкции и установки здесь нового конвейера, превратится в специализированное предприятие по выпуску детской обуви. На Тбилисской обувной фабрике № 3 расширится работа по индивидуальной пошивке обуви для населения. Новый цех нитрокрашения будет построен на Батумском кожзаводе, новый конвейер устанавливается на Батумской обувной фабрике. В швейной промышленности внедрение метода конвейерной работы будет начато с Тбилисской швейной фабрики № 7.

Все эти мероприятия направлены к тому, чтобы создать прочную базу для дальнейшего увеличения выпуска продукции. На новые задания на 1947 год по легкой промышленности можно говорить о том, какую большую заботу проявляют большевистская партия и советское правительство о бытовых запросах населения.

В 1947 году — втором году новой пятилетки — легкая промышленность

Мелитон Кантария

В эти дни в колхозе им. Орджоникидзе села Агу-Бедия Очамчирского района большая радость. Подготовка к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР совпала здесь с возвращением юной Герои Советского Союза Мелитона Варламовича Кантария, который вместе с русским воином Михаилом Егоровым воюял за знамя Победы над рейхстагом в Берлине.

В Агу-Бедия работал М. Кантария до войны, здесь в колхозе работает в настоящее время его жена.

Тепло встретил его и в селе Джавари Цаленджикского района, где проживают родители героя. И в Агу-Бедия, и в Джавари колхозники с нетерпением ожидали возвращения Мелитона Кантария, чтобы услышать от него самого о замечательном его подвиге.

...Дни боев за Берлин каждый полк, каждая рота, каждый взвод, каждый советский воин были движимы одним стремлением — раньше других прорваться к рейхстагу.

Утром 30 апреля солдаты полковника Зинченко, продвигавшиеся с упорными боями вперед, увидели перед собой громадное серое здание рейхстага.

К командиру полка были вызваны двое разведчиков — сержант Михаил Егоров и младший сержант Мелитон Кантария. Подполковник хорошо знал и того и другого, как смелых, храбрых людей. Он поставил перед ними задачу: пройти вместе с пехотой к рейхстагу и воздвигнуть на его куполе советское знамя.

Вскоре бойцы прорвались к рейхстагу. Вперед бежали со знаменем разведчики Егоров и Кантария. Они перебрались через канал, наполненный водой, перескочили через траншею, и очутились перед центральным входом в рейхстаг. Смелычаки воздвигли знамя сначала на одной из колонн здания. Затем, вместе с другими бойцами, прокладывая себе гранатами путь наверх, разведчики перенесли знамя на второй и третий этажи и прорвались на крышу.

Стрельба усилилась, но отважные воины продолжали продвигаться по крыше к куполу. Осколками снарядов знамя оказалось пробитым в четырех местах. Кантария вскарабкался на купол и укрепил там знамя.

Знамя гордо развевалось над рейхстагом, вознесшая о победе над гитлеровской Германией. Гитлеровцы, правда, продолжали сопротивляться, но устоять перед нашим советским воином не смогли. 2 мая гарнизон рейхстага вместе со всем берлинским гарнизоном сложил оружие.

Вскоре после этого знаменитого дня командование дивизии сообщило

Центральному Комитету КП(б) Грузии: «Священную задачу, поставленную Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным — воздвигнуть советского героя в его собственной берлоге и воздвигнуть знамя Победы над Берлином, — наши главные воины выполняли с честью, проявив при этом исключительный героизм и легендарную отвагу».

Немеркнувшей славой покрыл свое имя в этих боях и доблестный сын грузинского народа, комсомолец Мелитон Варламович Кантария, уроженец сел. Джавари Цаленджикского района, который вместе с Михаилом Егоровым с честью выполнил трудную, но почетную боевую задачу. Они воздвигли знамя над фашистским рейхстагом.

Мы гордимся доблестным воином Мелитон Кантария. Он — один из тех сынов грузинского народа, которые плечом к плечу с представителями русского народа и других народов нашей Советской страны мужественно сражались за свободу и независимость своей социалистической отчизны против немецко-фашистских захватчиков.

Спасибо вам и всему грузинскому народу за воспитание таких храбрых воинов-победителей!».

В первую годовщину великой победы над фашистской Германией отважным воинам, воздвигшим знамя Победы над рейхстагом, было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Мог ли думать Мелитон Кантария, в прошлом простой пастиух, что ему доведется очутиться на 25-м году жизни в покоренном Берлине, что ему выпадет великое счастье, — вместе со своим боевым товарищем Егоровым первым воздвигнуть знамя Победы над фашистским логовом?

До того как совершить этот подвиг, младший сержант Кантария прошел большой боевой путь. Война застала его в Литве, где он находился на военной службе. Под Смоленском Кантария был ранен, затем он воевал на Кубани, получил второе ранение и снова вернулся в строй. Отличился славный сын Грузии и в обороне Кавказа. Отсюда, от грозных гор, преследовал он немцев до Берлина.

Демобилизовавшись из армии, Мелитон Варламович Кантария возвратился в свой колхоз, вернулся к мирному, созидательному труду.

Коллектив строителей Очамчирского тутового завода выдвинул Мелитона Варламовича Кантария кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

М. ДАВИТАШВИЛИ.

Наш кандидат Тамара Мегрелишвили

Презыбельное собрание колхозников артели «Сихарули социализма» села Квемо-Хвити Горького района выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР званиеву Тамару Радженюву Мегрелишвили.

Тамара Мегрелишвили давно известна как передовая стахановка. Еще будучи ученицей Квемо-Хвитской неполной средней школы, она в летние месяцы работала на полях колхоза и выработала по 100—120 трудовых.

В 1940 году тов. Мегрелишвили была принята в члены колхоза. Сразу же она своей стахановской работой завоевала большой авторитет среди колхозников.

В 1942 году тов. Мегрелишвили была принята в ленинский комсомол.

Товарищ бригадир, обратилась как-то она ко мне, — теперь я уже член комсомола. Это ко многому обязывает. Комсомольцы должны быть передовыми в труде. Поручите мне более сложную работу.

Правление колхоза поручило ей руководство зном.

С радостью взялась молодая колхозница за работу. В 1945 году ее звание получило в среднем с гектара 714 центнеров свеклы. Со своего участка тов. Мегрелишвили убрала 789 центнеров свеклы. Однако она не услаивалась на достигнутом. 1.200 центнеров с гектара в 1946 году, —

вот цель, которую поставила она перед собой.

В 1946 году звание Тамары Радженювы Мегрелишвили получило с гектара 1253 центнера, а на своем гектаре она вырастила 1.629,5 центнера свеклы, выработав 376 трудовых.

Вот еще несколько цифр, показывающих ее работу в колхозе. Нормы на шаровые свеклы тов. Мегрелишвили выполняла на 135 процентов, на конке — на 150 процентов, пропелке — на 175 процентов, мотыженки — на 262 процента.

Тов. Мегрелишвили отличается не только по производительности. Она наша передовая общественница, организатор социалистического соревнования в колхозе. Тамара Мегрелишвили является заместителем секретаря первичной комсомольской организации колхоза.

За стахановскую работу тов. Мегрелишвили награждена медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Колхозники нашей артели с радостью выдвинули кандидатом тов. Мегрелишвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

И. ЕПИТАШВИЛИ,
бригадир колхоза «Сихарули социализма» села Квемо-Хвити Горького района.

в текущем году будет открыто новое ателье.

Работники легкой промышленности Грузии с большим подъемом восприняли постановление Совета Министров СССР. Готовясь к предстоящим выборам в Верховный Совет Грузинской ССР, они стремятся успешно выполнять задания второго года новой сталинской пятилетки, берется за осуществление новых серьезных задач, поставленных партией и правительством в деле увеличения выпуска продукции широкого потребления для трудящихся.

В минувшем году многие предприятия легкой промышленности работали хорошо. Среди них — кожзавод № 1 (директор т. Хазадзе), швейная фабрика № 1 (директор т. Габуния), швейная фабрика № 7 (директор т. Устинова), швейная фабрика № 6 (директор т. Вахадзе), Батумский кожзавод (директор т. Абалджи), Батумский кожзавод (директор т. Дадкшидзе), Тбилисская обувная фабрика № 1 (директор т. Партоян). В целом вед. кожзаводная промышленность (начальник управления т. Окоев) впервые за последние годы успешно завершила годовую план. Важным успехом явился и то, что в минувшем году легкая промышленность Грузии дала 6,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

И все же большие возможности и резервы остались неиспользованными. В работе легкой промышленности в целом и отдельных предприятий в 1946 году было немало недочетов.

Работники легкой промышленности Грузии приложат все силы к тому, чтобы быстро выправить эти недочеты. У нас есть все условия для того, чтобы выполнить план января и первого квартала текущего года.

Работники легкой промышленности Грузии достойно встретят предстоящие выборы, развернут большевистскую борьбу за выполнение постановления Совета Министров СССР, дадут населению больше высококачественных товаров широкого потребления.

Связь во время избирательной кампании

СТАЛИНИР. (Наш корр.). Областное управление связи Юго-Осетии проводит большую работу по подготовке к выборам в избирательных округах и на избирательных участках установлена телефонная связь. На самых отдаленных избирательных участках области, где нет телефонной связи, будут установлены приемочные и передаточные радиостанции. Радиосвязь будет установлена с селами Гудипи Сталинского района, Джигити и Салперети Ленингорского района и др.

В связи с предстоящими выборами проведена новая телефонная линия между Кошкетским сельским Советом и районным центром Джава протяжением в 25 километров.

В отдаленных районах области из среды сельского актива и физкультурников выделены для связи с избирательными участками верховые и лыжники. Выделена также специальная автомашинка, которая будет доставлять на избирательные участки литературу и избирательные документы.



Кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР технолог Тбилисской швейной фабрики № 1 тов. О. Рухадзе (справа) беседует со стахановками Н. Закарейшвили, Н. Сараян и Л. Берозашвили. Фото В. Тархова.

